
Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento 
do cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

	� este caderno de prova.
	� um cartão-resposta que contém o seu nome, número 
de inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

	� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
	� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!
	� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante  
a realização da prova.

	� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas 
diferentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma  
delas constitui a resposta correta em relação ao  
enunciado da questão.

	� A interpretação das questões é parte integrante da  
prova, não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

	� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno  
de prova completo e o cartão-resposta devidamente  
preenchido e assinado.

19 de dezembro

9 às 12h

25 questões

3h de duração*
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Língua Portuguesa	 5 questões

Leia o texto.

Feijoada

Nasceu nas senzalas que abrigavam os escravos no Rio 
de Janeiro no final do século XIX. Quando os nobres 
matavam um porco, os restos indesejados – pés, ore-
lhas, rabo e tripas – eram dados aos escravos. Eles 
misturavam tudo isso ao feijão durante o cozimento e 
colocavam farinha assada por cima antes de comer.
(Duarte, Macedo. O guia dos curiosos. Companhia das Letras.)

1.  Assinale a alternativa correta.

a.	 SQUARE	 A feijoada tem origem nobre.
b.	 Check-square	 O texto mostra a origem da feijoada.
c.	 SQUARE	 O texto ensina a comer feijoada e até os dias de 

hoje é assim que se come.
d.	 SQUARE	 O texto mostra como os escravos passavam 

fome.
e.	 SQUARE	 Pelo texto se verifica que a feijoada nunca é 

servida a pessoas ricas.

2.  Assinale a alternativa que classifica corretamente 
a palavra quanto ao número de sílabas.

a.	 SQUARE	 eles (monossílaba)
b.	 SQUARE	 farinha (dissílaba)
c.	 Check-square	 janeiro (trissílaba)
d.	 SQUARE	 cozimento (trissílaba)
e.	 SQUARE	 assada (polissílaba)

3.  Assinale a alternativa que apresenta a frase corre-
tamente escrita.

a.	 Check-square	 O cabeça da equipe era muito inteligente.
b.	 SQUARE	 Todos os vencedores ganharam troféis.
c.	 SQUARE	 Os degrais daquela escada estão estragados.
d.	 SQUARE	 Os coraçãozinhos da meninada batem de ale-

gria, vão comer feijoada.
e.	 SQUARE	 Dei um alface para minha mãe para incentivá-la 

a comer verduras.

4.  Assinale a alternativa cuja frase apresente um subs-
tantivo coletivo usado corretamente.

a.	 SQUARE	 A flora de navios aportou em Balneário 
Camboriú.

b.	 SQUARE	 O hinário de plantas está sendo bem cuidado.
c.	 SQUARE	 Um acervo de lobos assustou aquela 

comunidade.
d.	 Check-square	 Uma penca de chaves foi entregue ao zelador.
e.	 SQUARE	 Uma vara de peixes invadiu a rede daquele 

pescador.

5.  Analise as palavras sublinhadas nas frases e colo-
que ( S ) se for substantivo e ( A ) se for adjetivo.

(  )	 A velha continuava a rir sem parar.
(  )	 Aquele velho senhor estava necessitando de 

ajuda.
(  )	 O homem mortal sempre pede ajuda.
(  )	 Dei um mortal para trás que quase me espati-

fei no chão.
(  )	 A beleza das praias deve ser preservada.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 A • S • S • A • S
b.	 SQUARE	 A • S • A • S • A
c.	 SQUARE	 A • A • S • A • S
d.	 Check-square	 S • A • A • S • S
e.	 SQUARE	 S • S • S • A • A

Conhecimentos Atuais	 5 questões

6.  O Estado de Santa Catarina fica em qual região 
geográfica brasileira?

a.	 SQUARE	 Região Norte.
b.	 Check-square	 Região Sul.
c.	 SQUARE	 Região Centro-Oeste.
d.	 SQUARE	 Região Sudeste.
e.	 SQUARE	 Região Nordeste.

7.  Um exemplo de ponto turístico no município de 
Balneário Camboriú é:

a.	 SQUARE	 A praia Mole.
b.	 SQUARE	 A praia da Joaquina.
c.	 SQUARE	 A ponte Hercílio Luz.
d.	 SQUARE	 A estátua do Cristo Redentor.
e.	 Check-square	 A estátua do Cristo Luz.
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8.  O Estado de Santa Catarina é banhado pelo:

a.	 SQUARE	 Mar do Aral.
b.	 SQUARE	 Mar Glacial Ártico.
c.	 SQUARE	 Oceano Pacífico.
d.	 Check-square	 Oceano Atlântico.
e.	 SQUARE	 Oceano Índico.

9.  A capital do Estado de Santa Catarina é:

a.	 SQUARE	 Itajaí.
b.	 SQUARE	 Brusque.
c.	 Check-square	 Florianópolis.
d.	 SQUARE	 Balneário Camboriú.
e.	 SQUARE	 Santo Antônio de Lisboa.

10.  O Brasil está localizado no:

a.	 SQUARE	 Hemisfério Oriental.
b.	 SQUARE	 Hemisfério Norte.
c.	 Check-square	 Hemisfério Sul.
d.	 SQUARE	 Hemisfério Boreal.
e.	 SQUARE	 Hemisfério Setentrional.

Higiene e Segurança no Trabalho	 5 questões

11.  Qual o significado da sigla CIPA?

a.	 Check-square	 Comissão Interna de Prevenção de Acidentes
b.	 SQUARE	 Comissão Interna de Perpetuação de Acidentes
c.	 SQUARE	 Coordenação Interina de Perpetuação de 

Acidentes
d.	 SQUARE	 Coordenação Interna de Presunção de 

Acidentes
e.	 SQUARE	 Convenção Irrevogável de Prevenção de 

Acidentes

12.  Manuela se deparou com a placa  
ilustrada ao lado em seu 
ambiente de trabalho.

Manuela deve tomar cuidado 
com:

a.	 SQUARE	 choque elétrico.
b.	 SQUARE	 obstáculo à frente.
c.	 SQUARE	 degrau acentuado.
d.	 SQUARE	 rampa acentuada.
e.	 Check-square	 piso escorregadio.

13.  Assinale a alternativa que corresponde a uma 
doença para a qual ainda não existe vacina.

a.	 Check-square	 AIDS
b.	 SQUARE	 COVID-19
c.	 SQUARE	 Febre Amarela
d.	 SQUARE	 Tuberculose
e.	 SQUARE	 Hepatite B

14.  A obesidade é o acúmulo de gordura no corpo a 
ponto de causar prejuízos à saúde humana.

De acordo com muitos estudos a esse respeito já reali-
zados, são exemplos de causadores da obesidade:

1.	 sedentarismo.
2.	 distúrbios emocionais.
3.	 alimentação balanceada e adequada.
4.	 alimentação inadequada ou em excesso.
5.	 prática de exercícios físicos com habitualidade.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

15.  Bruno estava tranquilo em seu local de trabalho 
quando percebeu um colega recebendo um choque 
elétrico.

Para a manutenção da segurança de todos, Bruno 
deve:

a.	 SQUARE	 continuar com suas tarefas.
b.	 SQUARE	 segurar seu colega pelas mãos e gritar por ajuda.
c.	 SQUARE	 jogar água quente e puxar o seu colega pelo 

tronco.
d.	 SQUARE	 sair do local o mais rápido possível e torcer para 

que tudo fique bem.
e.	 Check-square	 manter a calma, isolar o local e desligar a fonte 

de onde vem a energia e chamar o socorro 
competente.
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18.  A madeira apresenta grande diversidade de carac-
terísticas, como por exemplo resistência, densidade, cor 
e odor. As madeiras podem ser classificadas em função 
da sua dureza, sendo consideradas macias ou duras.

Assinale a alternativa que corresponde corretamente 
a uma madeira macia.

a.	 SQUARE	 Noz
b.	 Check-square	 Pinho
c.	 SQUARE	 Peroba
d.	 SQUARE	 Aroeira
e.	 SQUARE	 Carvalho

19.  O emprego de painéis de madeira industrializada 
de manejo sustentável tem sido cada vez mais empre-
gado no mercado.

Assinale a alternativa que indica corretamente a 
denominação das chapas de madeira compostas por 
lascas de madeira prensadas em camadas perpendicu-
lares e unidas com resina aplicada sob alta pressão e 
temperatura.

a.	 SQUARE	 Painel de compensados
b.	 SQUARE	 Painel de fibras de alta densidade
c.	 SQUARE	 Painel de fibras de média densidade
d.	 Check-square	 Painel de lascas de madeira orientadas
e.	 SQUARE	 Painel de partículas de média densidade

20.  Um marceneiro deve conhecer as características 
da execução de cravação de pregos nas madeiras.

Analise as afirmativas abaixo em relação ao assunto.

1.	 Para realizar a união de peças face com face, o 
prego deve ser menor que a espessura total 
da união.

2.	 Quando se prega no sentido das fibras, os 
pregos devem ficar fora de alinhamento, redu-
zindo a possibilidade de que a madeira rache.

3.	 Para pregar atravessando as fibras, reco-
menda-se que comprimento seja 2,5 vezes a 
espessura da peça.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 3.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 Check-square	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

Conhecimentos Específicos	 10 questões

16.  Um marceneiro necessita confeccionar uma série 
de itens e precisa comprar madeira para abastecer a 
sua oficina. Foram compradas 50 colunas de madeira 
retangulares, sendo que cada uma possui 2 metros de 
comprimento e dimensões de 20×30 cm.

Assinale a alternativa que corresponde corretamente 
ao volume total de madeira comprado.

a.	 SQUARE	 12 m³
b.	 Check-square	 6 m³
c.	 SQUARE	 3 m³
d.	 SQUARE	 2 m³
e.	 SQUARE	 1,2 m³

17.  Relacione as ferramentas da coluna 1 com as 
características apresentadas na coluna 2.

Coluna 1  Ferramenta

1.	 Enxó
2.	 Serrote de costas
3.	 Esquadro
4.	 Metro articulado

Coluna 2  Característica

(  )	 Pode ser de madeira ou metálico e possui 
duas escalas numeradas, sendo uma em 
polegadas.

(  )	 Ferramenta de corte utilizada para desbastar 
madeira.

(  )	 Empregado para cortes de pequena profun-
didade, apresentando uma lâmina retangular, 
que em sua parte superior é envolvida por 
uma peça de aço.

(  )	 Serve para o traçado de retas que formam o 
ângulo de 90° e verificação de perpendicula-
res, podendo ser de madeira ou metálico.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 1 • 2 • 3 • 4
b.	 SQUARE	 1 • 3 • 2 • 4
c.	 SQUARE	 2 • 3 • 4 • 1
d.	 Check-square	 4 • 1 • 2 • 3
e.	 SQUARE	 4 • 3 • 2 • 1
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21.  As ligações (ou juntas) entre as peças de madeira 
evitam a utilização de outros materiais como pregos e 
parafusos.

Assinale a alternativa que indica corretamente o tipo 
de ligação ilustrado acima.

a.	 SQUARE	 Junta seca
b.	 SQUARE	 Junta a meio-fio
c.	 Check-square	 Junta com cavilhas
d.	 SQUARE	 Junta com malhete
e.	 SQUARE	 Junta rabo de andorinha

22.  Assinale a alternativa correta sobre o bedame.

a.	 Check-square	 Instrumento feito de aço chato e cortante, 
usado no entalhamento de peças.

b.	 SQUARE	 Peça de madeira colocada debaixo de um 
objeto para nivelá-lo.

c.	 SQUARE	 Ranhura estreita e rasa com finalidade decora-
tiva, geralmente executada sobre a superfície 
de um painel de madeira.

d.	 SQUARE	 Parte interna do móvel que tem como função 
manter a estrutura e dar sustentação.

e.	 SQUARE	 Ferramenta com perfil curvo usada para cortar 
madeira.

23.  O martelo é uma das ferramentas mais utilizadas 
na marcenaria e carpintaria.

Assinale a alternativa correta sobre o martelo.

a.	 SQUARE	 A cunha é a parte frontal, caracterizada como a 
área de choque, sendo abaulada.

b.	 SQUARE	 A face, também conhecida como cunha, serve 
para arrancar os pregos.

c.	 SQUARE	 No martelo de unha, a pena deve ser de 
madeira com cerca de 30 cm, sendo o ponto de 
empunhadura da ferramenta.

d.	 SQUARE	 A orelha, no martelo de pena, é um orifício 
semicircular que auxilia a retirada de pregos.

e.	 Check-square	 O olhal no martelo de unha é um orifício de 
seção retangular onde se introduz a espiga do 
cabo.

24.  Para realização de trabalhos, duas peças de 
madeira podem ser conectadas por meio de encaixes, 
materiais químicos e peças de outros materiais.

Assinale a alternativa que indica corretamente a deno-
minação do material químico utilizado para realizar a 
conexão e fixação de diferentes peças de madeira.

a.	 Check-square	 Cola
b.	 SQUARE	 Porca
c.	 SQUARE	 Prego
d.	 SQUARE	 Grampo
e.	 SQUARE	 Parafuso

25.  A madeira é um material sujeito ao ataque de 
agentes físicos, químicos ou biológicos que podem 
acelerar sua deterioração. Essa condição pode ser 
evitada com tratamentos preventivos que permitem 
aumentar a vida útil da madeira, como o tratamento 
por Autoclave.

Assinale a alternativa correta sobre o tratamento por 
autoclave.

a.	 SQUARE	 A madeira é enxarcada por uma solução quí-
mica, aplicada por meio de um conjunto de 
jato e mangueira automáticos de alta pressão.

b.	 SQUARE	 A madeira é depositada em forno, sendo 
submetida a um processo de carbonização 
rápida, selando a superfície de contato com o 
ambiente externo.

c.	 Check-square	 A madeira é depositada em uma câmara cilín-
drica, sendo submetida ao vácuo e à alta pres-
são que abrirão os poros da madeira, sendo 
aplicada uma solução química.

d.	 SQUARE	 A madeira é submetida a uma solução química, 
aplicada por meio de borrifadores automáticos 
de baixa pressão.

e.	 SQUARE	 A madeira é pintada com uma cera impermea-
bilizante, sendo aplicado de maneira manual 
com brochas.
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G R A D E   D E   R E S P O S TA S

Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas.

Não destaque esta folha. Ao entregar sua prova,  
o fiscal irá destacar e entregar esta grade de respostas  

que você poderá levar para posterior conferência.
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